

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Казакхтелеком: устойчивость и новые возможности в условиях трансформации

06.02.2025 г.

г. Астана

Казакхтелеком продолжает стратегическое развитие и адаптацию к изменениям рынка, что отмечено обновленными оценками международных рейтинговых агентств Fitch Ratings и S&P Global Ratings. Их выводы вызвали активное обсуждение среди инвесторов и аналитиков, подтверждая ключевую роль компании в телекоммуникационном секторе Казахстана.

Fitch Ratings подтвердило долгосрочный кредитный рейтинг «BBB-» с прогнозом «Стабильный». Агентство отмечает устойчивость бизнес-модели компании, её способность генерировать свободный денежный поток и адаптироваться к рыночным вызовам. Также выделены сильные позиции Казакхтелекома в сегменте фиксированной связи и его активные инвестиции в цифровую трансформацию, включая развитие сетей 5G и облачных технологий.

S&P Global Ratings понизило рейтинг компании с «BB+» до «BB» с прогнозом «Негативный», ссылаясь на влияние продажи мобильного актива ТОО «Мобайл Телеком-Сервис» (бренды Tele2/Altel) на финансовые показатели. Временное снижение EBITDA и рентабельности оценивается как краткосрочное явление, а восстановление ожидается к 2027 году.

Несмотря на разницу в оценках, оба агентства сходятся во мнении, что Казакхтелеком остаётся ведущим игроком на рынке, а его роль в реализации государственной стратегии цифровизации и модернизации телеком-инфраструктуры остаётся значимой.

Продажа мобильного актива стала частью стратегии Казакхтелекома, направленной на развитие новых перспективных направлений. Компания расширяет фокус на цифровизацию, делая ставку на облачные технологии, центры обработки данных (ЦОД) и инфраструктуру искусственного интеллекта (ИИ).

В рамках стратегии планируется строительство модульного ЦОД мощностью 5-10 МВт с дальнейшим масштабированием до 100 МВт. Это позволит Казакхтелекому стать ведущим поставщиком вычислительных мощностей в Казахстане и поддерживать государственные инициативы по цифровизации.

Развитие ИИ-направлений откроет новые источники доходов и повысит устойчивость бизнеса. Глобальный рынок ИИ-вычислений стремительно растёт, создавая значительные возможности для компаний, обладающих мощной технологической инфраструктурой.

Высокий спрос на облачные сервисы и вычислительные мощности со стороны госструктур и бизнеса обеспечит стабильность этого направления.

Казакхтелеком последовательно трансформирует бизнес, снижая зависимость от традиционных телеком-сервисов и развивая высокотехнологичные решения. Гибкость в адаптации к рыночным условиям, ликвидность после сделки по продаже мобильного актива, а также перспективы развития ЦОД и ИИ подтверждают способность компании к долгосрочному росту.

Несмотря на краткосрочные изменения в финансовых потоках, компания демонстрирует устойчивость и уверенно реализует стратегические инициативы. Fitch Ratings подтверждает стабильность Казакхтелекома, а S&P Global Ratings отмечает временный характер трансформационных процессов.

Казахтелеком продолжит реализацию проектов в области цифровизации, включая развитие 5G, облачных решений и инфраструктуры искусственного интеллекта. Эти направления обеспечат компании новые конкурентные преимущества, укрепят её лидерские позиции на рынке и создадут долгосрочную стоимость для акционеров и партнеров.

*Департамент по коммуникациям
и продвижению бренда АО «Казахтелеком»*